



# МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Газета виходить з 24 червня 1928 року

№3-4 (2815-2816)

Понеділок,  
28 лютого 2011 року

Ціна договірної

ГАЗЕТА КОЛЕКТИВУ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Газета нагороджена срібною медаллю Всеукраїнського конкурсу «Вища школа»

## МИЛІ ЖІНКИ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ: ВИКЛАДАЧІ, СПІВРОБІТНИЦІ, СТУДЕНТКИ, АСПІРАНТКИ!

Прийміть  
сердечні вітання з пре-  
красним святом – Міжнародним  
жіночим днем 8 Березня!

Неможливо уявити життя без вашої краси  
й чарівності, доброти й ніжності. Дана представ-  
ницям прекрасної статі велика сила любові змінює  
світ, додаючи до нього світло й гармонію, яскраві фарби  
й весняну свіжість. Ваші щирісердечне тепло й турбота  
підтримують у важку хвилину, повертають віру й надію.

Жінка є втіленням любові, ніжності, доброт-  
ти, уособленням тепла й затишку. А для нас ви та-  
кож є надійними, професійними партнерами в справі  
розвитку університету як сильного й престиж-  
ного вищого навчального закладу. Спасибі вам  
за щоденну працю на благо університету!

Бажаємо вам доброго здоров'я й любові.  
Нехай кожний ваш день буде щедрим на  
захоплення й посмішки близьких!

**О.М. Біловол**, голова Наглядової ради,  
чл.-кор. НАМН України, професор

**В.М. Лісовий**, ректор,  
чл.-кор. НАМН України, професор

Весна барвистим рушником  
Протерла зимове віконце,  
І знов пташиний ліне спів,  
І яскравіше світить сонце.

І молодіють знов жінки,  
Як проліски, на жовтолісті,  
А усмішки, немов квітки,  
Цвітуть грайливо на обличчях.

В цей день, а також в день майбутній,  
Нехай ці квіти не зів'януть,  
А незабудкою, коханням,  
Провісником щасливим стануть!

Неначе сніг, хай сум розтане,  
Добром і ласкою зігрітий,  
І біла смуга в долі стане –  
На все життя, у цілім світі!

Посміхніться! Тане сніг,  
Щастя падає до ніг,  
Нині Ваш весняний день  
Квітів, сонця і пісень!

Хай теплом зігріє він  
Дружби радісні хвилини,  
Принесе як дар любов,  
Посміхайтесь знов і знов!

## ЗІ СВЯТОМ, ДОРОГІ ЧОЛОВІКИ!

Лютий – найсуворіший місяць року!  
Мабуть, саме тому суворе чоловіче свя-  
то з'явилося в лютому. Охороняючи  
нашу Батьківщину, ви, дорогі чоловіки,  
охороняєте нас – усіх тих, хто має по-  
требу у вашій силі й підтримці. За-  
хист рідної землі – привілей і обов'язок  
справжніх чоловіків! Родина – це ма-  
ленька часточка Батьківщини, яку вам  
доводиться захищати. Знайте, що за  
вашою спиною ми відчуваємо спокій і  
впевненість у завтрашньому дні й дні  
сьогоднішньому! Зі святом вас!

Непросто быть Мужчиной в нашем  
веке,  
Быть – лучшим, победителем, стеной,  
Надежным другом, чутким человеком,  
Стратегом между миром и войной.  
Быть сильным, но... покорным,  
мудрым, нежным,  
Богатым быть, но... денег  
не жалеть.  
Быть стройным, элегантным и...  
небрежным.  
Все знать, все успевать и все  
уметь.  
Мы в праздник пожелаем вам...  
терпенья  
В решениях ваших жизненных задач.  
Здоровья вам, любви и вдохновения.  
Успехов творческих и всяческих  
удач!

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРІ:

«Быть женщиной великий шаг, сво-  
дит с ума – героизм».

**Борис Пастернак**



Цікавий матеріал до свята 8 Берез-  
ня читайте на стор. 6-7.

**ART**Терапія

Творить, созидать, жить прекрас-  
ным, вплетивать в себя красоту нашего  
мира и выплескивать ее наружу, запеч-  
атлев на полотне мгновение – это их  
второе призвание. Читайте на стр. 11.

## ПОДІЇ УНІВЕРСИТЕТУ

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ ХАРКІВСЬКОГО  
НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Доповідь проф. В.М. Лісового



Привітання ювіляра М.І. Оболенцева



В.Г. Тесленко приймає вітання з ювілеєм

9 лютого в актовому залі відбулися загальні збори трудового колективу Харківського національного медичного університету. Свою доповідь «Пріоритетні напрямки роботи колективу університету в 2011 р.» співробітникам представив ректор чл.-кор. НАМН України, професор В.М. Лісовий.

В обговоренні доповіді взяла участь проректор з НПР професор І.В. Завгородній, проректор з НПР професор В.Д. Марковський, професор О.В. Ковальова, доценти Р.С. Назарян та І.В. Корнейко. Наприкінці голова комісії професор В.В. Мінухін оголосив проєкт рішення загальних зборів колективу університету.

Стало традицією вітати з нагоди ювілею співробітників університету, які протягом багатьох років працювали в його стінах. На зібрання були запрошені голова ради ветеранів ХНМУ професор М.І. Оболенцев та доцент В.Г. Тесленко. Від імені колективу університету ректор проф. В.М. Лісовий привітав ювілярів зі святом та вручив їм почесні грамоти й цінні подарунки.

## КАЛЕНДАР ЗНАМЕННИХ ДАТ НА 1–2 КВАРТАЛИ

1. **Микола Іванович Оболенцев** (02.02.1921) – 90 років з дня народження учасника Великої Вітчизняної війни зав. кафедри анестезіології та реаніматології ХМІ (1977-1995).

2. **Панас Карпович Грицай** (06.03.1901) – 110 років з дня народження відомого маляріолога, доцента кафедри епідеміології ХМІ, що загинув під час Великої Вітчизняної війни у лютому 1943 р.

3. **Микола Авксентійович Валяшко** (20.03.1871) – 140 років з дня народження заслуженого діяча науки УРСР зав. кафедри органічної хімії Харківського університету та ХМІ (1910-1922), першого директора першого в СРСР Харківського фармацевтичного інституту (1921).

4. **Петро Олександрович Бутковський** (1801) – 210 років з дня народження члена-кореспондента Товариства російських лікарів, професора Харківського університету, автора першого підручника в Росії з психіатрії «Душевные болезни, изложенные сообразно началам нынешнего учения о психиатрии» (1834) та підручника «Начертание частной патологии и терапии человеческих болезней» у 4 томах.

5. **Людвіг Йосипович Ванноті** (1771-1819) – 240 років з дня народження першого завідувача кафедри анатомії у Харківському університеті.

6. **Анатолій Іванович Струков** (06.04.1901-1988) – 110 років з дня народження Героя Соціалістичної Праці,

лауреата Ленінської премії, академіка АМН СРСР, видатного патоморфолога, зав. кафедри патологічної анатомії ХМІ (1938-1944).

7. **Соломон Якович Штейнберг** (11.04.1891-1968) – 110 років з дня народження зав. кафедр госпітальної (1941-1947) та факультетської (1947-1966) терапії ХМІ. Він запропонував новий метод клінічної плетизмографії та оригінальну конструкцію тонзіосцилографа.

8. **Михайло Володимирович Кривонос** (13.04.1941-2005) – 70 років з дня народження академіка АН вищої школи, зав. гігієнічних кафедр, декана санітарно-гігієнічного факультету (1975-1994), першого проректора ХДМУ (1994-2005).

9. **Микола Григорович Сергієнко** (21.05.1941-1997) – 70 років з дня народження лауреата Державної премії України, зав. кафедри біохімії, проректора з наукової роботи ХМІ та ХДМУ (1988-1997).

10. **Тетяна Іванівна Тихонова** (1911-1988) – 100 років з дня народження учасника Великої Вітчизняної війни, зав. кафедри загальної та госпітальної хірургії ХМІ (різні роки), проректора з навчальної роботи ХМІ.

11. **Ганна Федорівна Доброгаєва** (1901-1978) – 110 років з дня народження керівника кафедр пропедевтичної педіатрії та факультетської педіатрії (різні роки) ХМІ.

## ДИПЛОМ

За вагомий внесок у розвиток сучасної медицини України дипломом лауреата Всеукраїнського проєкту «Літопис досягнень сучасної медицини: «Сучасна медицина та охорона здоров'я України» Національної академії медичних наук України нагороджено професора **Ольгу Миколаївну Ковальову** та професора **Ганну Сергіївну Сенаторову**.

## ЗВАННЯ

Наказом Міністерства освіти і науки України від 18.01.2011 року за вагомий внесок у справу виховання учнівської та студентської молоді, примноження надбань національної культури, збереження історичної спадщини українського народу та музейного фонду України, пропаганди пам'яток історії, культури і природи Народному музею історії Харківського національного медичного університету присвоєно звання «**Зразковий музей**».

## ВІТАЄМО!

## Співробітниками ХНМУ одержано патенти на такі винаходи та корисні моделі:

1. Спосіб лапароскопічного доступу при хірургічному лікуванні неспроможності міково-сечовідного сегмента. Автори: **В.М. Лісовий, В.І. Савенков**.
2. Спосіб лікування хворих на хронічну серцеву недостатність коронарогенного генезу з супутньою анемією. Автори: **П.Г. Кравчун, Ю.О. Ковальова, П.І. Ринчак**.
3. Спосіб лікування хронічного перфоративного міжкореневого періодонтиту. Автори: **Є.І. Доля, Є.М. Рябоконт**.
4. Спосіб профілактики розвитку тромбоемболічних ускладнень у геронтологічних хворих з політравмою. Автори: **Ю.В. Волкова, А.А. Хижняк, Ю.О. Приходько, С.О. Тарасенко, С.В. Курсов, Н.В. Біла**.
5. Спосіб підсилення анагетичної дії периферичного генезу нестероїдних протизапальних і протиревматичних засобів, похідних оцтової та пропіонової кислот. Автори: **Г.О. Сирова, Р.О. Бачинський, В.М. Петюніна, О.В. Савельєва, Є.П. Бойко**.
6. Спосіб оцінки ефективності фунгіцидної терапії хворих на хронічний цілорічний алергічний риніт. Автор: **Н.О. Юрєвич**.

**Т.Г. Євтушенко**, керівник служби інтелектуальної власності ХНМУ



Рубрику веде проф. **В.О. Коробчанський**

**Антропоєкологічні системи** (антропо... + ...екологічні) – біосоціальні системи, побудовані за принципом антропоцентризму, властивого мезо-

дико-біологічним наукам. Включають гігієну та медичну екологію, які описують систему чинників навколишнього середовища винятково у зв'язку з їх впливом на стан здоров'я людини, популяції, населення в цілому (здоров'яцентричний підхід).

**Антидепресанти** (анти... + ...депресанти) – лікарські засоби, здатні усувати ознаки депресії, покращувати настрій, зменшувати нудьгу та апатію (див. Депресія).

## ІНТЕРВ'Ю НОМЕРА

## ПІДСУМКИ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ



17 лютого 2011 року відбулося засідання Вченої ради університету, присвячене підсумкам навчальної роботи в осінньому семестрі, на якому з доповіддю виступив перший проректор з науково-педагогічної роботи проф. В.А. Капустник. Про основні поточні проблеми навчального процесу та головні напрямки роботи у весняному семестрі Валерій Андрійович сьогодні розповідає нашим читачам.

**В.З.:** Валерію Андрійовичу, які основні підсумки навчального процесу в осінньому семестрі?

**В.А.:** Головним показником нашої з вами роботи є якість успішності. В осінньому семестрі у вітчизняних студентів вона дещо збільшилася порівняно з минулою зимовою сесією: з 38 до 44,1%, у іноземних зменшилася з 8,9 до 6,3%.

Ще одним показником, який характеризує стан навчального процесу, є пропуски занять. Порівняно з осіннім семестром минулого року наші студенти стали більш дисципліновані: у середньому 1 студент пропустив у цьому семестрі 10 годин проти 13. Більшість занять не відвідували (в основному з поважної причини) вітчизняні студенти – до 55% від загальної кількості. Абсолютна цифра пропусків занять іноземними студентами в цьому семестрі значно зменшилася (на 13% порівняно з минулим роком), незважаючи на збільшення контингенту майже на 250 студентів. Однак, на жаль, тенденція до збільшення пропусків занять з неповажних причини в іноземних студентів зростає. Це не може нас не насторожувати, бо медична освіта не передбачає ані заочної форми, ані екстернату, навчальний процес у нас побудований на безпосередньому спілкуванні студента та викладача. Тому рівень відвідування занять студентами багато в чому визначає їх успішність, звичайно, якщо це спілкування продуктивне.

Треба зазначити, що іноді ми самі штучно збільшуємо кількість пропусків, не допускаємо студентів до занять через будь-яку причину: модуль не склав, запізнився або щось інше. А де перебуває студент, що з ним відбувається, коли ми його не допустили до занять? Чи є у нього гроші, щоб потім їх відпрацювати? Чого ми цим досягаємо? Вважаю, що не допускаючи на заняття можна тільки у виняткових випадках і тільки за розпорядженням деканату. У свою чергу, вважаю неприпустимим те, що деякі деканати не дозволяють студентам відвідувати заняття через академічну заборгованість. А якщо студент один предмет не може скласти протягом тижня через те, що почалися заняття і його викладач не має часу, хворіє або на ФПК, то він не навчається ще тиждень, а потім ще...

Показником нашої навчальної діяльності є також кількість відмінників, яка в цьому році збільшилась до 202 осіб проти 152 у минулу зимову сесію. Серед іноземних студентів відмінників тільки троє: на I, II та IV курсах (представники Йорданії, Іраку та Туркменістану). Претендентів на диплом з відзнакою на медичних факультетах у цьому році 29 (у минулому їх було 84).

**В.З.:** Валерію Андрійовичу, відомо, що «вічною» проблемою зимової сесії, особливо в умовах КМСОН, є обмаль часу для ліквідації академічної заборгованості. Яка ситуація склалася цього року?

**В.А.:** Згідно з умовами кредитно-модульної системи студенти мають право на ліквідацію боргів протягом двох тижнів після закінчення семестру. На жаль, взимку ми не можемо надати для них такої можливості. У цьому році семестр закінчився 25 січня, а розпочався 1 лютого (шість днів для відпрацювань, два з яких були вихідними). Ця ситуація не нова, вона повторюється вже шостий рік, але чомусь кафедри, деканати та й студенти знов і знов виявляються не готовими до неї.

Усього на початок семестру не відпрацювало 1832 студенти – це майже 30% усього контингенту. Особливо проблематична ситуація

склалася на I курсі: наприкінці семестру заборгованість мали 759 першокурсників, майже кожен другий. Відпрацювали під час канікул тільки 169 студентів – 22% всіх боржників. Серед іноземних студентів відпрацювали одиниці. Прошу завідувачів кафедр взяти під особистий контроль організацію відпрацювання студентами пропущених занять: призначити відповідальних викладачів для щоденного приймання відпрацювань, збільшити кількість викладачів, що працюють по суботах, допомагати студентам, особливо першокурсникам, з опануванням нового матеріалу, а не тільки контролювати його засвоєння.

**В.З.:** Скажіть, будь ласка, які особливості складання сесії студентами різних курсів?

**В.А.:** Як відомо, на I та II курсах ПМК з усіх дисциплін складають в ННЦ. Звичайно, ще є недоліки, проблеми, особливо організаційні. Однак є і багато переваг. Складання ПМК у ННЦ дещо розвантажило кафедри, надало багато матеріалу для моніторингу навчального процесу, а головне, дало можливість студентам отримати об'єктивну оцінку своїх знань. Багато завважень, до речі, досить справедливих, було до якості тестових матеріалів. Для того щоб упорядкувати цей процес, створено Експертну комісію з перевірки тестових матеріалів під головуванням декана IV медичного факультету проф. В.В. Мінухіна. Сподіваюся, що це оптимізує методичну складову незалежного оцінювання знань.

Результати складання дисциплін I курсу свідчать, що наші студенти добре знають історію України та української культури. Результати з медичної хімії дещо нижче, але показники складання всіх цих дисциплін і в літню, і в зимову сесію свідчать про відповідність результатів ПМК I поточного контролю успішності.

Щодо II курсу, то є різниця між результатами оцінювання дисциплін минулої зимової сесії, коли не було незалежного оцінювання ПМК, і цього року. Велика різниця між складанням ПМК та ОД з медичної інформатики, медицини невідкладних станів та анатомії людини, що свідчить або про надто завищений рівень поточної успішності, або про підвищену складність тестів ПМК.

На III курсі насторожують низькі результати студентів-стоматологів з патологічної анатомії, патологічної фізіології, фармакології, адже незабаром «Крок 1».

Стосовно студентів старших курсів, то проблем майже немає, бо за роки навчання вони вже адаптувалися до всього, навіть до того, що деякі клінічні кафедри проводять винятково теоретичні заняття, нагадуючи центр тестування. У зв'язку з цим ще раз хочу звернути увагу завідувачів на контроль за обов'язковою роботою студентів «біля ліжка хворого».

Отже, проблем ще багато, але сьогодні нам з вами треба зосередитися на підготовці до КРОКів, державних іспитів, оновленні та удосконаленні методичної складової навчально-виховної роботи, особливо зі студентами I курсу, розвитку системи незалежного оцінювання знань тощо.

**В.З.:** Валерію Андрійовичу, звичайно, навчальна робота – це процес постійного удосконалення, нескінченного пошуку нових форм, методів роботи, а отже, і появи нових недоліків, проблем, але наближаються свята...

**В.А.:** Так, на жаль, часто через насичений життєвий ритм у нас не вистачає часу на слова подяки. Тому сьогодні, користуючись нагодою, хочу подякувати всім за самовіддану працю, привітати зі святами, побажати весняного настрою протягом року, багато усмішок, ніжності, тепла та кохання!



**Зі святами!**

**В. Захаревич**

## СИЯНИЕ УЛЫБКИ

26 января 2011 года кафедра стоматологии детского возраста, детской челюстно-лицевой хирургии и имплантологии ХНМУ провела конкурс «Сяйво посмішки». Объектом соревнования стали реставрации при восстановлении кариозного дефекта твердых тканей зуба II класса по Блэку у пациентов.

Для конкурса выбрали студентов, проявивших себя с лучшей стороны за время обучения, принимавших участие в конференциях и работе научного кружка. Конкурс, построенный на работе у кресла больного, отличается наибольшей сложностью, так как несмотря на анестезиологическое сопровождение и преподавателей-консультантов в каждом клиническом зале риск возникновения сложных клинических ситуаций, безусловно, присутствовал, и любые непредвиденные моменты конкурсанты обязаны были ликвидировать самостоятельно. Подобные акции требуют напряженной подготовительной работы со стороны как сотрудников кафедры и членов жюри, так и непосредственных участников-конкурсантов.



Зав. кафедрой Р.С. Назарян с участниками конкурса «Сяйво посмішки»

Во избежание лишних затруднений было принято решение о проведении двух предварительных обучающих этапов – мастер-классов. Весь материал был представлен в более углубленном варианте, нежели на ежедневных практических занятиях. Многие вопросы, не входящие в программу, участники конкурса увидели впервые. Было принято решение провести 2 мастер-класса по тематике, наиболее приближенной к конкурсной. Первый мастер-класс прошел на кафедре стоматологии детского возраста, детской челюстно-лицевой хирургии и имплантологии ХНМУ на базе Университетского стоматологического центра. Здесь конкурсантам изложили тонкости этапов препарирования полостей II класса по Блэку и на фантоме с мультимедийным выводением на большой экран. Ю.В. Фоменко провела реставрацию смежных полостей моляров с воссозданием контактного пункта.

Второй этап член жюри и заместитель председателя оргкомитета конкурса Н.Н. Федак предложила провести в условиях, максимально приближенных к работе врача-стоматолога городской стоматологической клиники, т.е. в клиническом зале стоматологической поликлиники №7. Мастер-класс был посвящен изоляции операционного поля системой коффердама. Конкурсанты прослушали краткую лекцию о целях и способах наложения коффердама, теоретическая часть сопровождалась демонстрацией, после чего каждому студенту был предоставлен

фантом со всеми необходимыми инструментами для отработки практических навыков.

В день конкурса пациентов пригласили заранее для проведения прик-теста и анестезии. В это время конкурсанты проходили отборочный тестовый контроль по тематике – материаловедение, в частности, по вопросам работы с пломбирочными материалами. В 9.30 конкурсанты приступили к работе в клиническом зале. Все этапы и манипуляции оценивало жюри: зав. кафедрой СДВ, ДЧЛХ и И ХНМУ Р.С. Назарян, главный врач КЗОЗ «Харьковская городская стоматологическая поликлиника №7», главный внештатный стоматолог Харьковского городского совета Н.Н. Федак, зав. каф. стоматологии И.И. Соколова, зав. каф. терапевтической стоматологии проф. Е.Н. Рябоконт, декан стоматфакультета доц. В.В. Никонов, доцент кафедры В.В. Кузина, ассистент кафедры Ю.В. Фоменко.

Основные критерии оценки работ – правильность выбора инструментов для препарирования, качество удаления кариозных тканей и формирование полости, установка матричной системы, краевое прилегание пломбирочного материала. Особое внимание обращали на корректность воссоздания контактного пункта. В процессе работы велась внутриротовая съемка трех основных этапов работ всех конкурсантов: завершенного препа-



Работа жюри. Р.С. Назарян, В.В. Никонов, участница конкурса А. Гурьева (III место)

рирования кариозной полости, наложения коффердама и матричной системы и внешнего вида реставрации после окончательной обработки. Фотографии, выведенные на большой экран, жюри использовало во время обсуждения результатов, по итогам которых I премия присуждена студенту **Р.Г. Робакидзе** (V курс, 4 гр.), II премия – студенту **С.А. Герман** (V курс, 1 гр.), III премия – студентке **А.Ю. Гурьевой** (IV курс, 3 гр.).

Надеемся, что этот конкурс станет стартом для ежегодного проведения таких ярких и интересных соревнований в клиническом мастерстве студентов стоматологического факультета.

**Ю.В. Фоменко**, ассистент кафедры стоматологии детского возраста, детской челюстно-лицевой хирургии и имплантологии

## ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

### Современные религии и медсестринство

В Харьковском базовом медицинском колледже №1 ежегодно проходит студенческая научно-практическая конференция, посвященная Международному Дню медицинской сестры. Членами научно-исследовательской группы «Сестричка» под руководством заместителя директора по практическому обучению Л.П. Ольховской и заведующей отделением «Сестринское дело» Т.А. Кудрявцевой в течение трех лет проводилась работа на тему «Современные религии и медсестринство». Была сформулирована цель исследования – повышение эффективности медсестринского ухода с учетом потребностей пациентов разных вероисповеданий.

Исследовательская работа проводилась на практических базах колледжа: клинических больниц №2, 7, 27, Областного клинического центра урологии и нефрологии им. проф. В.И. Шаповала, ХОСПИСа, дома ветеранов. Мы проанкетировали 87 пациентов на предмет принадлежности к разным вероисповеданиям и получили следующие данные: 6% – атеистов, 79% – христиан, 7% – иудеев, 3% – мусульман, 3% – Свидетелей Иеговы, 1% – буддистов, 1% – баптистов. При опросе медсестер мы выяснили, что 88% из них не знают, как реализовать права верующих в их лечебном учреждении. Со слов пациентов, примерно 85% медсестер не учитывают традиции и особенности их вероисповедания и не знают проблемы, с которыми сталкиваются пациенты, лишенные возможности придерживаться религиозных обрядов в условиях лечебно-профилактических учреждений. На вопрос: «С какими заболеваниями и проблемами пациенты чаще всего обращаются к Всевышнему?» – получены такие ответы: онкологические заболевания, психоневрологические, гинекологические, сердечно-сосудистые, психические, болезни детей и близких, семейные проблемы.

Изучая литературу и беседуя со священнослужителями, мы узнали, что хирургическую операцию религия рекомендует принять с покорностью и благодарностью. В молитве верующий просит Бога, чтобы он благословил операцию. Для верующего важно, чтобы во время операции на нем был крестик – если нельзя оставить на шее, то необходимо помочь закрепить его в волосах, на кисти или одном из пальцев правой руки. Важное значение в религии имеет пост – ритуальное воздержание от принятия пищи и питья, во время которого пациентам необходимо прислушиваться к советам врача и духовного наставника. Если есть проблемы со здоровьем, можно взять благословение на смягчение поста – все привычные продукты остаются в рационе, но их количество уменьшается. От поста освобождаются дети до 12 лет, больные люди, беременные, кормящие грудью и те, кто находится в пути. В мире большое количество религий, и каждая из них имеет свои особенности в медицине. В буддизме и исламе не используются препараты на основе сырьевых компонентов и запрещенных животных, пересадка органов и переливание крови возможны только от живого донора, при условии, что это было даром больному. В исламе при организации медицинской помощи убежденным мусульманам следует разделять потоки пациентов, чтобы в одном помещении не оказались пациент-женщина и пациент-мужчина. Особого внимания требует внешний вид медработника. У женщины голова должна быть покрыта платком, и остальные части тела закрыты одеждой. Иудаизм полностью отвергает экзотанизм и искусственное прерывание беременности. Протестанты никак не регламентируют деятельность медработника, оговаривая лишь, что она должна быть компетентной и гуманной. Свидетели Иеговы, как в роли медработника, так и в роли пациента не переливают кровь, а также не применяют ее в составе препаратов в лечебных и профилактических целях, но сдача анализа крови для диагностических целей разрешается.



## КРАЩИЙ СТУДЕНТ МІСЯЦЯ

## ОБРАТИ ПРАВИЛЬНИЙ ШЛЯХ

Студентка III медичного факультету II курсу **Наталія Корсун** ще у шкільні роки мріяла стати лікарем, тому вже після 9 класу вона вступила до Красноградського медичного коледжу на відділення «Лікувальна справа». За роки навчання в стінах коледжу Наталія ще більше переконалася в тому, що обрала правильний шлях, який їй подобається. Вона відмінно навчалася, оволоділа практичними навичками фельдшера під час проходження практики на базі Красноградської ЦРЛ та Попівського ФАПу, брала активну участь у суспільному житті коледжу. Усі ці досягнення не залишилися поза увагою керівництва, тому Наталія була нагороджена трьома грамотами.

По закінченню коледжу отримала червоною диплом молодшого спеціаліста та запрошення головного лікаря Красноградської ЦРЛ працювати в посаді фельдшера. Почалися робочі дні в поліклініці. За досить короткий проміжок часу Наталія показала найкращі риси працівника. Завжди була чуйною та уважною до пацієнтів, відданою своїй професії.

Її поважали колеги та керівництво лікарні. Одного разу Наталії довелося на прохання керівництва підмінити фельдшера дитячої поліклініки. Саме тут, на прийомі маленьких пацієнтів, вона зрозуміла, ким хоче бути насправді.



Не вагаючись, Наталія подала документи на вступ до ХНМУ на факультет «Педіатрія», де зараз і навчається. Вона бере активну участь у громадському житті університету, добре виконує обов'язки старости курсу, за що минулого року нагороджена подякою.

В наше часе в сучасних лікувально-профілактичних закладах створюються умови для задоволення духовних потреб пацієнтів, відкриваються часові, створюються храми. Ми посетили храм Св. Луки, який розташований на території ХОСПІСа. Основатель і головний лікар ХОСПІСа В.А. Екзархов являється настоятелем храму Св. Луки, а також дяконом Української Православної Церкви. На території дома ветеранів деїствує «Часовня Богородиці», смотрителем якої являється матушка Валентина.

Опрошенні нами пацієнти визначили перелік найбільш значимих для них якостей медсестер, що здійснюють догляд: 84% пацієнтів відзначили догляд і догляд, 82% – професіоналізм, 75% – знання потребностей пацієнтів, 70% – особисті якості медичних сестер, 65% – здоров'я медсестер, 52% – людське ставлення до медперсоналу.

Підводячи підсумки, ми дійшли до висновку, що незалежно від віросповідання пацієнта, медсестрам слід створити обстановку розуміння при спілкуванні з пацієнтом необхідних для нього ритуалів. Це мобілізує захисні сили організму, а також те, що можна побачити невидимим, зможе зробити неможливим».

**Ю. Мамалат, Е. Амехруд**, студентки  
Харківського базового медичного коледжу №1

## СТУДЕНТСКА КОНФЕРЕНЦІЯ

«ХІМІЯ БІОГЕННИХ ЕЛЕМЕНТІВ.  
ЕКОЛОГІЯ. ХІМІЯ. МЕДИЦИНА»

На кафедрі медичної та біоорганічної хімії стало доброю традицією обговорювати підсумки закінчення курсу «Медичної хімії» на Міжфакультетській внутрішньовузівській студентській конференції: «Хімія біогенних елементів. Екологія. Хімія. Медицина». Цього навчального року вона відбулася на початку лютого, за участю студентів I курсу. Були підготовлені мультимедійні презентації щодо хімії таких біогенних мікро- і макроелементів, як карбон, фосфор, натрій, калій, кальцій, магній, галогени, ферум, кобальт, хром, манган, цинк, купрум, молібден, літій, кадмій, цезій, рубідій. Усього було заслухано 46 доповідей, представлених на високому науковому рівні. Слід відзначити таких студентів: **К. Наумову, І. Болховецьку, Г. Служак, Е. Лук'янову, С. Помогаєва** (I мед. ф-т), **Д. Молчанюк, Л. Бондарець, Ф. Лаврова, О. Єршова, А. Байрамова, Г. Воловик** (II мед. ф-т), **Р. Рудик, А. Донську, Е. Крамар, Д. Кузнецову, М. Цибульницьку** (III мед. ф-т), **В. Лушпану, А. Бережну, М. Бірюкову** (IV мед. ф-т), **М. Гольденберга, К. Башликову** (стомат. ф-т).

Увійшли в практику видання тез доповідей виступаючих. Так, торік видано збірку тез 53 вітчизняних та іноземних (у тому числі англомовних) студентів. Випуск аналогічної збірки запланований у нинішньому році. Для багатьох студентів це перша наукова праця в житті. Участь у таких заходах, підготовка, доброзичлива атмосфера конференції допомагає першокурсникам адаптуватися в новому оточенні. Кращі доповіді будуть представлені на Міжнародній науково-практичній конференції, що відбудеться 7-8 квітня 2011 р. в Національному медичному інституті ім. О.О. Богомольця (секція «Медична хімія»).

**Г.О. Сирова**, зав. каф. медичної та біоорганічної хімії, доцент  
**С.А. Наконечна**, асистент кафедри

## НАУКОВИЙ ВІДДІЛ ПОВІДОМЛЯЄ:

**З 3 по 31 березня в Україні відбудуться такі заходи:** *з'їзди, конгреси, симпозиуми та науково-практичні конференції:*

1. IV Національний медичний конгрес «Людина та ліки України – 2011» (23-25 березня, м.Київ).
2. Конгрес Євро-Азіатської Асоціації дерматовенерологів» (24-25 березня, м.Київ).
3. Науковий симпозиум з міжнародною участю «Проблеми питання лікування дітей та підлітків» (3-4 березня, м.Київ).
4. Науковий симпозиум «Обґрунтування та клінічне застосування нових технологій в ревматології» (17-18 березня, м.Київ).
5. Науковий симпозиум «Артеріальна гіпертензія у підлітків – проблеми та перспективи» (23 березня, м.Харків).
6. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Ліки – людині. Сучасні проблеми створення, вивчення та апробації лікарських засобів» (3 березня, м.Харків).
7. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Сучасні досягнення та медико-соціальні аспекти дерматокосметології» (3-4 березня, м.Київ).
8. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Досягнення та перспективи експериментальної і клінічної ендокринології» (Х.Данилівська читання) (3-4 березня, м.Харків).
9. Науково-практична конференція «Актуальні питання гастроентерології» (3-4 березня, м.Івано-Франківськ).
10. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Сучасні напрями розвитку стоматологічної науки і практики» (3-4 березня, м.Полтава).
11. Науково-практична конференція «Інтегративні підходи в діагностиці і лікуванні психічних та психосоматичних хвороб» (10 березня, м.Вінниця).
12. Науково-практична конференція «Серцево-судинні захворювання у віковому аспекті: особливості діагностики та лікування» (10-11 березня, м.Запоріжжя).
13. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Проблеми стоматологічної імплантатції» (10-11 березня, м.Львів).
14. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Медична та біологічна інформатика і кібернетика: віхи розвитку» (10-11 березня, м.Київ).

15. Науково-практична конференція «Цукровий діабет і нирки» (10-11 березня, м.Київ).
16. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Фармакоэкономика в Україні: стан та перспективи розвитку» (10-11 березня, м.Харків).
17. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Проблеми комплексної медико-психологічної реабілітації в умовах санаторно-курортних закладів осіб, що зазнали впливу екстремальних ситуацій» (10-11 березня, АР Крим, м.Судак).
18. Науково-практична конференція «Хронічне обструктивне захворювання легень і супутня патологія» (15 березня, м.Київ).
19. Науково-практична конференція «Щорічні наукові читання «Acta Eurа Urіca» (15-16 березня, АР Крим, м.Євпаторія).
20. Науково-практична конференція «Невідкладні стани в неврології» (15-16 березня, м.Харків).
21. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Перший крок в науку – 2011» (для студентів) (17-18 березня, м.Вінниця).
22. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Телемедицина – досвід та перспективи» (23-24 березня, м.Донецьк).
23. Науково-практична конференція «Актуальні питання наукової та практичної косметології» (24-25 березня, м.Запоріжжя).
24. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Актуальні питання діагностики та лікування онкологічних хвороб» (для молодих вчених) (24-25 березня, м.Київ).
25. Науково-практична конференція «Вторинний остеопороз: епідеміологія, клініка, діагностика, лікування та профілактика» (31 березня-1 квітня, м.Львів).
26. Науково-практична конференція «Актуальні питання створення нових лікарських засобів» (для молодих вчених та студентів) (31 березня-1 квітня, м.Харків).
27. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Нейроінфекції в практиці клініциста. Проблеми діагностики та лікування» (31 березня-1 квітня, м.Харків).
28. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Єкстрена медична допомога. Європейські стандарти – 2010» (31 березня-1 квітня, м.Київ).



**С праздником весны дорогих женщин поздравляют студенты и преподаватели  
Харьковского национального медицинского университета!**

*От всего сердца поздравляем всех женщин с праздником 8 Марта!*

*С началом весны, с первой весенней проталиной! Будьте здоровы и счастливы. Успехов больших Вам и маленьким! ...*

Женщины обладают энергией, изумляющей мужчин.  
 Они встречают трудности и справляются с серьезными проблемами,  
 Оставаясь при этом бодрыми, любящими и радостными.  
 Они улыбаются, когда им хочется кричать,  
 Поют, когда им хочется лить слезы,  
 Плачут, когда счастливы и  
 Смеются, когда нервничают.  
 Они сражаются за то, во что они верят.  
 Они встают против несправедливости.  
 Они не принимают возражений, если уверены, что есть лучшее решение.  
 Они самоотверженно поддерживают семью.  
 Они идут к доктору, беспокоясь о друге.  
 Они любят необусловленной любовью.  
 Они в восторге, если их дети достигают успеха.  
 Они радуются удаче своих друзей.  
 Они счастливы, когда слышат о рождении ребенка или о свадьбе.  
 Их сердца ранит известие о смерти друга.  
 Они страдают от потери дорогого им человека.  
 Они сильные, когда думают, что у них уже не осталось энергии.  
 Они знают, что объятие и поцелуй могут исцелить израненное сердце.  
 Несомненно, у женщины есть изъясн...  
 Она забывает, что она ДОСТОЙНА!!!  
**Женщины – удивительные создания и мужчинам стоит об этом помнить!!!**

## Заметка для мужчин

### Самое главное – какой женщине какие цветы дарить?

Сегодня вам, мужчинам, предстоит поход в цветочный магазин. Большинство сделает это рано утром в полусонном состоянии, пытаясь вспомнить, какой цвет она любит или не любит, какие цветы ей нравятся и какое количество следует дарить. Вряд ли во время покупки вы задумаетесь о том, какой уход требует избранный нами букет, сколько дней эти цветы простоят, и как будут выглядеть 9 марта. Попробуем разобраться, как оказалось, в легкой судьбе срезанных цветов.

### Как выбирать букет?

Особенно важно внимательно присмотреться к цветку – немало завядшие по краям лепестки, ободранные или поломанные ножки должны насторожить. Такой цветок может рассыпаться в руках уже по дороге. Если бутон цветка стянут резинкой, никто не гарантирует того, что цветок не распустится на твоих глазах после снятия этой самой резинки, и не осыплется еще минут через 15.

### Какие цветы дарить?

Сразу хочется оговориться – никогда не делайте все по схеме. Если написано, что рыжеволосые девушки любят фиолетовые тюльпаны, а твоя рыжеволосая девушка всем назло любит белые розы, то не надо ее задаривать тюльпанами, которые она терпеть не может. Для начала попытайся сам выяснить, какие именно цветы больше всего любит предмет твоего обожания. Можно это сделать через друзей, подруг и общих знакомых. Когда ты даришь человеку цветы, которые он любит и которые ему приятно получить в подарок, это сразу же располагает его (вернее ее) к тебе.

## ЖЕНСКИЙ ВЗГЛЯД

### ЧТО ДЛЯ ВАС ЗНАЧИТ 8 МАРТА?

Знаете, вынуждать мужчин признавать женские достоинства один раз в год, 8 Марта, по меньшей мере, странно. Это все равно, что любить ребенка только в день его рождения. Женщина – существо космическое, не познанное, достойное ежедневного восхищения!

Сегодня я сожалею, что не так уж часто говорила маме, как я ее люблю. А теперь ничего не исправившь...

Некрасивых женщин не бывает. Бывает, что нет рядом достойных мужчин... «Смотрелась ли ты в зеркало и видела ли, что лучше твоего лица ничего нет на свете. А душу твою я люблю больше твоего лица!»

Вовсе и не надо быть Пушкиным, чтобы повторять слова любви как можно чаще. Впрочем, как и не надо ждать специальной даты.

*Ирина Запорожец, ст. преподаватель кафедры языковой подготовки иностранных граждан*

\*\*\*

Меня будит аромат кофе, смешиваясь с нежным запахом мимозы. На столике – красная коробочка с бантом. Значит, сегодня 8 Марта, мой любимый праздник. Хотя я бы переименовала его из Международного (ведь празднуют его не во всех странах) во всенародный, потому что у нас его празднует весь народ: дети корпят над рисунками и поделками для любимых мам, мужчины лихорадочно сметаю с полок магазинов ВСЕ. А женщины? Женщины занимаются собой, любимыми, а потом идут по городу с цветами, такие красивые, гордые, счастливые...

*Наталья Дмитриенко, преподаватель кафедры языковой подготовки иностранных граждан*

\*\*\*

Для меня 8 Марта праздник противоречивый. Клара Цеткин и Роза Люксембург предложили праздновать его как международный день женщин-работниц. Прекрасная идея!!! Правда, в наши дни он зачастую превращается в день легкого притворства мужчин: в большинстве случаев они демонстрируют свои лучшие качества только в этот день, а в течение года наши женщины вынуждены решать невероятное количество разнообразных проблем. Наша цивилизация вынуждает женщину забыть о самом главном – именно она является творцом духовного климата семьи. Мужчине нужна любовь женщины для того, чтобы творить материаль-

ный мир, а женщине любовь мужчины нужна для того, чтобы чувствовать себя защищенной, получая поддержку во всех смыслах этого слова... Без любви все остальное не имеет смысла!

Обязанность без любви делает человека раздражительным,  
 Ответственность без любви делает человека бесцеремонным,  
 Справедливость без любви делает человека жестким,  
 Правда без любви делает человека критиканом,  
 Воспитание без любви делает человека двуликим,  
 Разум без любви делает человека хитрым,  
 Вежливость без любви делает человека лицемерным,  
 Компетентность без любви делает человека неуступчивым,  
 Власть без любви делает человека насильником,  
 Честь без любви делает человека высокомерным,  
 Богатство без любви делает человека жадным,  
 Вера без любви делает человека фанатиком.

*Наталья Мартыненко, доцент кафедры истории и основ экономической теории*

\*\*\*

8 Марта – праздник феминисток, праздник женщин-работчих, женщин-борцов за свои права. Перед глазами почему-то возникают красные флаги, демонстрации, социальные лозунги – картина для меня далекая и непривычная. Проанализировав истоки праздника, прихожу к выводу, что он уже давным-давно утратил свое первоначальное значение. А что символизирует этот день сейчас? Для меня, прежде всего – выходной! Ура! Можно выпиться, побездельничать, сходить в кино или погулять, в общем, провести день с пользой для тела и духа. Во-вторых, этот день означает, что наконец-то пришла весна! К этому времени она уже полностью вступила в свои права, больше не будет замерзших пальцев, покрасневшего носа и до чертиков надоевшей шапки. В-третьих, 8 Марта для меня еще и праздник цветов! Сколько их, самых разных – от скромных желтеньких мимозок до роскошных бордовых роз, несут в этот день мужчины своими любимыми женщинами: матерям, сестрам, возлюбленным, дочерям. Всеплощающее буйство красок и ароматов, которое так радует глаз после зимних бело-серых узоров. И, конечно же, самое замечательное в этом празднике – улыбки, которые освещают лица женщин, теплые искорки в глазах мужчин, хорошее настроение и звонкий весенний смех.

*Елена Семененко, хранитель фондов музея истории ХНМУ*

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА!

## ЖЕНЩИНА – ЦВЕТ

О цветах в нашей жизни можно говорить бесконечно. Они встречаются повсюду: на праздновании свадеб, юбилеев, дней рождений и других праздников, которых в нашей стране, да и в жизни каждого человека встречается немало.

Говоря о цветах, сразу всплывает ассоциативный ряд женщины – цветок, и совсем не случайно эти понятия ходят рядом. Издревле цветок считается символом прекрасного, а ведь именно женщина в этом мире олицетворяет собой красоту. Цветы приносят в нашу жизнь, наполненную различными ситуациями, которые бывают не всегда позитивными, радость и дарят ощущение тепла. И кто как ни Женщина создает вокруг себя ауру непостижимой, но в то же время видимой красоты. Женщина – это праздник для своих коллег, друзей, родственников, детей и, конечно, любимого мужчины.

Цветы, хотя нет, лучше будет сказать букеты, а еще лучше охапки цветов приносят в дар прекрасной половине человечества, как знак признания ее красоты. Мужчины, восхищаясь красотой любимой девушки, жены, возлюбленной, дарят цветы, но эти моменты бывают так редко. Женщину, как цветок, нужно постоянно подпитывать, иначе она может завянуть. Поэтому цветы женщинам нужно дарить не только на первом свидании, в день рождения или в день 8 Марта, а как можно чаще. Радуйте своих прекрасных дам, они этого достойны, просто потому, что они есть, они рядом с вами, и своим присутствием в этом мире создают легкую дымку восхищения, окутывают Вас туманом своих чар, а цветы помогают их глазам блеснуть еще ярче, улыбайтесь еще ласкарей, заряжайте вас и этот мир только положительной энергией.

А впрочем, дорогие женщины, если Ваш любимый мужчина не очень балует Вас цветочками, то дарите цветы себе сами. Иногда так приятно после тяжелого трудового дня подарить себе букетик своих любимых цветов, для каждого он свой, но такой желанный. А весной и летом можно собирать ромашки, ландыши и колокольчики. У Вас есть дача? Замечательно!!! Отведите на ней маленький уголок для себя любимой и рассадите хризантемы, ромашки, тюльпаны и многие другие цветы, которые будут расти в Ваших климатических условиях и радовать своей красотой. Букетик с собственной грядки будет также удачно смотреться и дома в любимой вазе. Проявите фантазию, представьте себя мастером-флористом и творите на своем приусадебном участке, пусть Ваша жизнь станет ярче.

Ну а чтобы не хандрить осенью и зимой, заведите комнатные растения. Существует огромное количество цветов, не требующих особого ухода, не забывайте только поливать и говорить ласковые слова. Это вовсе не прихоть, цветочек будет лучше расти. Звучит, может быть, и «дико», но не случайно с цветами связаны тайны: в ночь Ивана Купалы цветет папоротник. Действительно ли спатифиллум приносит благодать в личной жизни и долгожданное женское счастье. Есть даже легенды, в частности, связанные со спатифиллумом, который еще называют «женским счастьем». Считается, что его можно и нужно дарить только девушкам и женщинам, которым желаете большого счастья, и ухаживать за этим цветком необходимо с особой любовью. Верить или не верить – решать только Вам.

В этом мире огромное множество цветов, каждый имеет свой смысл и значение, у каждой женщины ОН свой – «любимый цветок», так пусть жизнь и цветы, переплетаясь соцветиями, создают в Вашей жизни только прекрасные истории и судьбы, как Вы сами, милые женщины и девушки!!!



## СПОРТ И ТЫ

Какой бы вид спорта ты ни выбрала для себя в качестве альтернативы тренажеру, результат будет один и потрясающий – подтянутая красивая фигура, прекрасное настроение и много других прелестей. Вот некоторые из популярных сегодня способов поддержания формы:

**Бег:** занимаясь бегом, можно подправить полные лодыжки, бега босиком – смоделировать плохо развитые икры. Бег – лучшее средство для похудения.

**Виндсерфинг:** любители этого вида спорта развивают «верх» – это мышцы груди, плеч и спины.

## МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Бог создал женщину из ребра мужчины и сочетал в ней те качества, которые в той или иной ситуации ему обязательно могут пригодиться. Даже такие, казалось бы, докучливые, как капризы! Иногда с помощью этих маленьких женских нюансов можно добиться невозможного.



У каждой из нас есть свои секреты очарования! Немногие мужчины уважают это в женщинах, хотя большинство восхищаются их стойкостью и напористостью. А женщины, в свою очередь, задаются только одним вопросом: зачем их создали для мужчин, если те постоянно твердят, что женщина – это «ошибка природы»? Ответ прост. Детей воспитывает мать, то есть женщина, и когда приходит время искать вторую половину, они пытаются найти себе именно мать! Вот тут-то и проблема. Каждая женщина, какие бы качества она в себе не сочетала, индивидуальна по своей природе! Если бы все мы были одинаковы, то не было бы такого сумасшедшего поиска! Ведь мужчина из великого разнообразия выбирает именно ту, которая «пришлась бы ему по душе», к кому он испытал бы «магнетическое притяжение». И вот с этого начинается самое интересное и... непонятное. Мужчина пытается создать из загадочной и неповторимой когда-то для него женщины обыкновенный образ домохозяйки. А когда ему надоедает, принимается снова за поиски незаурядных черт в других женщинах. Наступает жесткая перекаркаментовка, а затем следует полное равнодушие к своему творению.

Но женский пол тоже не лыком шит. Современная женщина всегда стремится не просто достичь уровня мужчины, а даже преодолеть этот барьер. Сейчас можно говорить о равнозначности полов, однако проскальзывает тонкая нить взаимозависимости, которая далеко не случайна. Женщине просто необходимо кого-то любить, оберегать, о ком-то заботиться – ведь на то мы и женщины! Возможно, мы и делаем мужчин слабыми, относясь к ним с нежностью, однако практически всегда эта слабость превращает не очень сильного мужчину в мужественного, решительного и независимого, потому что он знает, что любим! И все-таки, как представители сильного пола, мужчины непременно стремятся кого-то защищать и... обязательно присваивать. На то они и мужчины! И женщина всегда найдет способ понять и поддержать своего мужчину. Если, конечно, он действительно тот единственный и неповторимый.

Мудрая женщина всегда знает верный ход, который не только не заставит ее пожалеть о содеянном, но еще и принесет ожидаемые ею плоды; любящая женщина всегда найдет пути отступления для обоих в случае ссор; любимая женщина... будет просто любимой.

**Милые женщины, с праздником! Пусть в Вашей жизни царствуют любовь и счастье. И пусть мужчины всегда восхищаются Вами, прислушиваются к Вашей мудрости, ценят индивидуальность и никогда не забывают о том, что Вы у них есть.**

Н. Дубская

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

**Гольф:** всегда будешь иметь здоровый цвет лица из-за постоянного пребывания на воздухе. Развивает силу рук.

**Ролики (коньки):** удерживая равновесие, качаешь пресс.

**Горные лыжи:** тренировка мышц ног, а также талии и бедер. Повышают выносливость.

**Теннис:** прекрасное средство для сутулой спины и плохой осанки. Развивает мышцы бедра и ягодиц, брюшной пресс.

**Баскетбол, волейбол:** развивают «верх», к тому же беготня босиком считается очень полезной для стоп.

## ЗАХОПЛЕНИЙ УЛЮБЛЕНОЮ СПРАВОЮ

2 лютого 2011 року виповнилося 90 років з дня народження Миколи Івановича Оболенцева – доктора медичних наук, професора, лікаря-анестезіолога.

Народився Микола Іванович у 1921 році, у молодому віці пізнав тягар воєнних років. Учасник Великої Вітчизняної війни, він має бойові державні нагороди – орден Червоної Зірки, орден Вітчизняної війни II ст., вісім медалей. Саме з цього часу Микола Іванович вирішив присвятити себе професії, яка дає можливість рятувати людські життя – стати лікарем. У 1947 р. він закінчив повний курс Військового медичного факультету Центрального інституту удосконалення (м. Москва) і до 1952 р. працював військовим лікарем у Радянській Армії та органах МВС СРСР у Челябінську-40 (Маяк). Після звільнення в запас з 1952 по 1961 р. працював ординатором-хірургом II хірургічного відділення Харківської обласної клінічної лікарні (ХОКЛ). Практична робота не принесла йому задоволення, тим більше що саме в ці роки формувалася нова медична наука – анестезіологія-реаніматологія, і Микола Іванович став одним з її теоретиків і практичних організаторів. У 1957 році М.І.Оболенцев очолив перше в Україні анестезіологічне відділення ХОКЛ. Результати практичної роботи, науковий пошук відтворили в кандидатській дисертації «Спінномозгова анестезія і її місце в сучасній анестезіології», яка була захищена в 1962 році. Відтоді хист до наукової роботи, працездатність, захопленість улюбленою справою вивели Миколу Івановича до плеяди найвідоміших у СРСР анестезіологів, надали можливість брати участь у створенні системи анестезіологічної допомоги в країні. М.І.Оболенцеву належить ініціатива створення дитячого відділення інтенсивної терапії і реанімації в м. Харкові.

Практичною діяльністю лікаря анестезіолога-реаніматолога, наукова робота і захист докторської дисертації, викладання студентам стали основними напрямками не лише роботи, а й життя на довгі роки для професора М.І.Оболенцева. У 1977 р. Миколу Івановича обрали завідувачем кафедри анестезіології і реаніматології Харківського медичного інституту.



*Кафедра медицини невідкладних станів, анестезіології та інтенсивної терапії Харківського національного медичного університету, асоціація анестезіологів м. Харкова та Харківської області вітають професора Миколу Івановича Оболенцева з ювілеєм та бажають:*

У цей святковий світлий день,  
Коли настає ваш ювілей,  
Ми щиро Вас усі вітаємо,  
Здоров'я, радості бажаємо!  
Хай оминають вас тривоги,  
Хай світла, радісна дорога  
Щасливо стелиться в житті!

Це найбільш активний період діяльності професора Оболенцева, коли повністю виявилися його професіоналізм, солідний клінічний та організаційний досвід, творчі здібності. Базою кафедри стає Харківська міська клінічна лікарня швидкої та невідкладної допомоги. Цей потужний сучасний медичний заклад на довгі роки став своєрідною alma mater для декількох поколінь молодих лікарів, які в студентські роки, в інтернаті, клінічній ординатурі пізнавали труднощі та тонкощі науки анестезіології під керівництвом професора М.І.Оболенцева. «Треба любити студентів», – це основна вимога до викладачів. «Треба любити хвору людину», – це основна вимога до лікарів. Так працював Микола Іванович, цього він вимагав і від інших.

## ДОВІДКА

\* Під керівництвом М.І.Оболенцева в аспірантурі й клінічній ординатурі кафедри підготовлено 48 лікарів-анестезіологів, серед них 7 – із далекого і близького зарубіжжя (Сирія, Ліван, Кіпр, Сомалі, Судан, Йорданія, Таджикистан). Троє з них захистили кандидатські дисертації.

\* За весь період наукової діяльності М.І.Оболенцев опублікував більше 220 наукових праць. За його редакцією надрукований збірник «Фармакокінетика лікарських засобів, що застосовуються в анестезіології-реаніматології» (Харків, 1987 р.), у співавторстві з анестезіологами України «Справочник по анестезіології» (Київ, 1995 р.), розроблено більше 30 методичних посібників.

\* М.І.Оболенцев на громадських засадах був головним анестезіологом Харківського обласного відділу охорони здоров'я, протягом тривалого часу – членом Всесоюзної проблемної комісії АМН СРСР, членом Проблемної комісії МОЗ України, з 1964 р. був членом правління Республіканського товариства анестезіологів-реаніматологів, з 1972 р. – Всесоюзного товариства анестезіологів-реаніматологів. З 1961 р. – голова секції, а потім голова цього товариства. На сьогодні він – почесний голова Харківського обласного товариства анестезіологів, голова ради ветеранів ХНМУ.

## НАУКА БЕЗ ГРАНИЦЬ

Рубрика Координаційного совета студентського самоуправління II медфакультета

## Світло українського розуму

«Не запитуй, що твоя Батьківщина може зробити для тебе, спитай, що ти можеш зробити для своєї Батьківщини», – так свого часу сказав Джон Кеннеді. Так хочу сказати і я, окресливши та відокремивши з великою шаною і вдячністю на мапі вітчизняної науки постать великого українського ученого-мікробіолога, члена-кореспондента АМН СРСР, заслуженого діяча науки УРСР, Почесного громадянина міста Єнакієве **Василя Степановича Деркача**.

Народився вчений 116 років тому, 21 грудня 1894 року в Корсуні на Донеччині. 1917 року Василь Степанович закінчив Харківський університет, з 1932 року очолював кафедру Харківського медичного інституту. Молодий та енергійний учений досліджував питання хіміотерапії, інфекційних хвороб, злویкісних новоутворень, які знайшли своє відображення в його наукових працях. Підручник В.С.Деркача «Мікробіологія» й досі є одним із найавторитетніших серед 138, виданих у різний час педагогами та вченими ХНМУ. Важливим науковим посібником також є збірка статей за редакцією В.С.Деркача «Антибіотики» (саназин, піоніціанін, пеніцилін та ін.), видана 1951 року київським видавництвом як цінне надбання Українського інституту епідіміології ім. Мечнікова.

Протягом багатьох років Харківщина була тим місцем, де сама атмосфера життя, сам дух суспільства стимулювали прояви творчої неординарності, сприяли прагненню учених до вершин самореалізації. Наділений великим талантом, Василь Степанович Деркач органічно поєднав у своїй роботі кращі надбання світової медицини й української науки. Коли б не деякі невідповідні ні тодішнім, ні сучасним ученим-українцям історичні обставини, В.С.Деркач поповнив би списки лауреатів однієї з найпрестижніших світових премій.

У 1945 році «за відкриття пеніциліну та його терапевтичну дію в лікуванні різних інфекційних захворювань» (так записано в рішенні



Нобелівського комітету) було присуджено Нобелівську премію бактеріологу Олександрові Флемінгу, біохіміку Е.Б.Чейну та бактеріологу і патологу Х.У.Флорі. Кожен з них зробив багато для того, щоб пеніцилін можна було широко застосовувати в лікуванні різних захворювань, однак на початку ери антибіотиків значний внесок у вчення про них зробив наш український учений, завідувач кафедри мікробіології Харківського медичного інституту В.С.Деркач. Він виконав серію досліджень із вивчення механізму дії антибіотиків, запропонував для впровадження в медичну практику саназин і піоніціанін, але, на жаль, не отримав Нобелівської премії, як свого часу відомий фізик Іван Пулюй.

Харківський національний медичний університет має один з найвищих у світі індексів медичної освіченості. Колишні та сучасні педагоги яскраво характеризують як надзвичайно високий інтелектуальний потенціал сучасної української медицини, так і досягнення вітчизняної медично-наукової системи, багаторічні традиції якої значно вплинули на розвиток європейської і світової наукової думки. Серед них і Василь Степанович Деркач.

Ця неперевершена особистість, надзвичайно талановитий учений збагатив світову скарбницю знань завдяки своїм науковим досягненням та відкриттям. Знати таких визначних діячів, що зробили неocenний внесок у розвиток людської цивілізації, – святий обов'язок молоді, студентів, кожного українця.





## «СВАДЕБНЫЙ МАРШ» МЕНДЕЛЬСОНА

«Свадебный марш» уже на протяжении нескольких веков звучит на свадьбах. Он стал такой же неотъемлемой частью обряда, как белое платье, фата и букет. Этот торжественный, величественный, призывной мотив наполняет радостью, дарит ощущение счастья, создает атмосферу праздника. Каждый знает «Свадебный марш» Мендельсона. А что нам известно о происхождении этого гениального произведения и его автора? Столько влюбленных пар связали свою судьбу под звуки «Свадебного марша»... Для кого он впервые прозвучал?

14 октября 1843 года, 167 лет назад, в Потдаме состоялась премьера спектакля «Сон в летнюю ночь» по пьесе Шекспира. Ничего необычного в этом, может быть, и не было – Шекспира и ранее весьма охотно ставили. Единственное отличие от других премьер – музыку к спектаклю написал 34-летний композитор Якоб Людвиг Феликс Мендельсон-Бартольди. Тогда же в спектакле впервые прозвучал «Свадебный марш».

Феликс родился в Гамбурге 3 февраля 1809 года в богатой еврейской семье. Его дедушка, философ Мозес Мендельсон, был известным человеком в Германии. Своему сыну Абрахаму Мозес постарался дать более практичное образование – экономическое. Нет ничего удивительного в том, что Абрахам стал банкиром: у отца были неплохие связи во всех сферах общества.

Невесту сыну подобрали из порядочной еврейской семьи, но как только молодые люди создали ячейку общества, мудрый дедушка посоветовал молодоженам во избежание различных конфликтов принять христианство. Так они и поступили. Их дочь Фанни и сын Феликс были крещены в христианстве, и им были даны фамилии Мендельсон-Бартольди.

В какой-то мере смена вероисповедания помогла Абрахаму найти хорошее место в одном из берлинских банков, и когда маленькому Феликсу было три года, семья переехала в столицу Германии. Здесь Фанни начала всерьез заниматься музыкой, а Феликс постоянно крутился у нее под ногами и слушал, как играла сестра. В конце концов, его это тоже заинтересовало, так что вскоре в семье Мендельсонов появилось сразу два музыканта. Несмотря на то, что Фанни была очень одаренным с музыкальной точки зрения ребенком, младший брат очень скоро ее догнал и перегнал.

Вскоре Феликс уже брал уроки композиции у друга литератора Гете – композитора Карла Фридриха Цельтера. К тому времени, как юному музыканту исполнилось 11 лет, он уже написал ряд интересных произведений, настолько ярких, что Карл Фридрих решил познакомить юное дарование с великим Гете.

На поэта мальчик произвел очень сильное впечатление и зрелой музыкой, и личным обаянием. Более того, Гете был поражен тем, насколько зрелы и связны суждения юного композитора. Поэт даже пошутил: «Где ты раздобыл такое сокровище, Карл? Помни мое слово: если из него не получится выдающийся композитор, так поэт и литератор наверняка...»

Но меньше всего в яркую композиторскую звезду ребенка верил его отец Абрахам Мендельсон. Для него сын было чем-то вроде интересного проекта, и он задумывался над тем, вкладывать ли в ребенка капитал? И чтобы развеять все сомнения, отъез его в Париж показать Луиджи Керубини,



итальянскому композитору, который считался одним из крупных авторитетов в области музыки во Франции и был директором Парижской консерватории. Несмотря на талант, это был человек очень язвительный и консервативный. Заинтересовать его было практически невозможно, у каждого он тут же отыскивал изъян. Но юный Феликс Мендельсон и его музыка очень понравились суровому мэтру. «Ваш сын, месье, далеко пойдет», – предрек Абрахаму Луиджи Керубини.

В 17 лет Феликс сочинил увертюру к комедии Шекспира «Сон в летнюю ночь», но к музыкальному номеру «Свадебный марш» обратился значительно позже, спустя 15 лет. Композиторская юность Мендельсона напоминала слоеный пирог: его то боготворили, то, наоборот, резко критиковали.

Поворотной точкой в жизни Мендельсона стал 1829 год, когда ему доверили дирижировать в Лейпциге одним из монументальных произведений Баха «Страсти по Матфею», в то время совершенно забытом и не исполнявшемся в течение ста лет. Феликс прекрасно справился с этим заданием и испытал настоящий триумф. Молодой Мендельсон дал решительный импульс к возрождению Баха в XIX веке, а сам получил международное признание. Чуть позже молодого дирижера и композитора пригласили в Англию.

Личная жизнь композитора сложилась более чем удачно. Ее звали Сесиль Жанрено, она происходила из зажиточной семьи. Сесиль была красивой, молодой, с приятным характером и очаровательными манерами, но недостаточно умной для Феликса, на что он не обращал ни малейшего внимания, так как высокообразованные женщины были ему отвратительны. Как жена она была хорошей любовницей, супругой и сестрой одновременно, которая смогла вернуть ему счастье юных лет. Она родила ему пятерых детей. Гармоничная семейная жизнь окрылила его на воплощение новых композиторских замыслов. Феликс работал на износ. Неумоимость Мендельсона трудно понять. Может быть, причиной этого деятельного беспокойства был неосознанный страх смерти, от которого он спасался бегством в кипучую деятельность. Однако, несмотря на многочисленные обязанности директора, дирижера и пианиста, он продолжал композиторскую деятельность. Он работал над окончанием «Илии» по Альфреду Зейнштейну, самой большой оратории XIX века. О премьеры «Илии» Мендельсон писал своему брату: «Еще никогда первое исполнение моего произведения не проходило так превосходно. Все три с половиной часа, которые она продолжалась, большой зал с двумя тысячами слушателей, весь оркестр, все были в таком напряжении, что не было слышно ни единого шороха». Из-за усиливающихся раздражительности и головных болей врач

запретил ему публичные выступления. 17 мая 1847 года композитор получил ужасную новость: в Берлине от инсульта внезапно умерла его любимая сестра Фанни, его второе «я». Этого удара Мендельсон не пережил, он скончался 4 ноября 1847 года.

«Свадебный марш» впервые прозвучал спустя 11 лет после его смерти, в 1858 году во время обряда бракосочетания будущего прусского короля Фридриха III и английской принцессы Виктории Адельгейды, старшей дочери королевы Виктории. Когда они поженились, юной принцессе было 14 лет, а ее супругу 24. В браке у них родилось четыре сына и четыре дочери. Счастливый брак продолжался 30 лет.

Ольга Лапина, студент

### ЛИТЕРАТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

#### Все начинается с любви...

Твердят:  
«Вначале  
было  
слово...»

А я провозглашаю снова:  
Все начинается  
с любви!..

Все начинается с любви:  
и озаренье,  
и работа,  
глаза цветов,  
глаза ребенка –  
все начинается с любви.

Все начинается с любви,  
С любви!  
Я это точно знаю.  
Все,  
даже ненависть –  
родная  
и вечная  
сестра любви.

Все начинается с любви:  
мечта и страх,  
вино и порох.  
Трагедия,  
тоска  
и подвиг –  
все начинается с любви...

Весна шепнет тебе:  
«Живи...»  
И ты от шепота качнешься.  
И выпрямишься.  
И начнешься.  
Все начинается с любви!

Роберт Рождественский

#### Все они говорят об одном

Соловьи монастырского сада,  
Как и все на земле соловьи,  
Говорят, что одна есть отрада  
И что эта отрада – в любви...

И цветы монастырского луга  
С лаской, свойственной только цветам,  
Говорят, что одна есть заслуга:  
Прикоснуться к любимым устам...

Монастырского леса озера,  
Переполненные голубым,  
Говорят: нет лазурнее взора,  
Как у тех, кто влюблен и любим...

Игорь Северянин

**АФОРИЗМЫ**

\*\*\*

Тяжело бросить женщину, когда чувствуешь, что она тебе должна.

\*\*\*

Если вы нашли женщину своей мечты – с остальными мечтами можете уже распрощаться.

\*\*\*

Окончательное решение женщины редко бывает последним.

\*\*\*

Если жена пилит мужа, значит, хочет сделать из него прекрасную половину.

\*\*\*

Женщина может простить мужчину, даже если он ни в чем перед ней не виноват.

\*\*\*

Лучшая жена – та, о которой всю жизнь мечтаешь.

**ЮМОР**

☺ ☺ ☺

Идеальная жена – это женщина, которая родилась 8 Марта, и с которой вы познакомились и поженились 8 Марта. И это не только экономия на подарках! Пусть только попробует когда-нибудь спросить: «Милый, а ты не забыл, какой сегодня день?»

☺ ☺ ☺

Встречаются два приятеля после 8 Марта. Один спрашивает другого:  
- Ты что подарил жене на 8 Марта?  
- Духи.  
- А ты?  
- Я кольцо...  
- Золотое???  
- Нет, баскетбольное. Пусть прыгает от радости!!!

☺ ☺ ☺

Один приятель говорит другому:  
- Не знаю, что подарить своей жене на 8 Марта...  
- А когда у нее 8 Марта?

☺ ☺ ☺

Если не знаете, что подарить жене на 8 Марта – разберите, наконец, елку!

☺ ☺ ☺

Никогда женщины не остаются такими одинокими и беззащитными, как после празднования 8 Марта.

☺ ☺ ☺

- Дорогая, что бы ты хотела получить к 8 Марта, СМС или ММС?

☺ ☺ ☺

Муж на кухне моет посуду и говорит жене:

- Дорогая, в нашей с тобой совместной жизни есть один положительный момент и один отрицательный. Положительный заключается в том, что каждый день с тобой – это праздник. Отрицательный момент в том, что этот праздник – 8 Марта.

☺ ☺ ☺

Доктор спрашивает на приеме женщину:

- Сколько Вам лет?  
- Я приближаюсь к сорока...  
- А с какой стороны?

**ЕДИМ ПО-СТУДЕНЧЕСКИ**



**ГОРЯЧИЙ ШОКОЛАД**

Говорят, что в холодную погоду надо одеваться, как капуста, чтобы не отморозить кошерыжку. Не слушайте! Лучше согрейтесь чашкой горячего шоколада. В Европе и Америке так называют напитки из какао-порошка, а вот в Украине – напиток-десерт, сделанный из плиточного шоколада с молоком и специями.

В доколумбовы времена индейцы использовали шоколад в ритуальных целях, в очень узком кругу. Напиток был горьким: какао-бобы пережаривали и смешивали с холодной водой, добавляя перец чили. Европейцы заменили перец сахаром и нагревали напиток для лучшей растворимости ингредиентов.

Шоколад был не только десертом: до начала XIX века его применяли в медицинских целях. Он содержит разнообразные соли калия и кальция для кожи и костей, железо и магний для зарядки организма энергией, витамины А, В1, D, С и Е, антиоксиданты (больше, чем в зеленом чае), флавоноиды для улучшения функции кровеносных сосудов. Он повышает настроение, работоспособность, умственную деятельность, улучшает память, является средством профилактики развития рака, диабета, заболеваний сердечно-сосудистой системы.

Итак, вы твердо решили заняться приготовлением горячего шоколада по-украински... Поздравляем патриотов!

Давайте потратимся на хороший плиточный шоколад, лучше всего горький. Экономить на нем не стоит, тогда и напиток получится вкусным. Для приготовления традиционно используются темные и молочные сорта шоколада.

Жидкую основу могут составлять вода, молоко или сливки. Шоколад на воде более легкий, но пресноватый. Напиток на основе молока и сливок хорош, но и калорий в нем больше. Оптимальна смесь воды и молока: шоколад хорошо растворяется, получается более деликатным и легким. Пропорции жидкости и шоколада – на вкус.

Чтобы десерт получился более сытным и густым, можно добавить взбитый яичный желток или крахмал. Некоторые кладут сметану. Для придания благород-

ного вкуса хорошо использовать любой алкоголь: ром, коньяк, ликер, для сытности – украсить напиток фруктами, сухофруктами или мороженым. С горячим шоколадом хорошо сочетаются ваниль, корица, кардамон, имбирь и перец чили. Сахар нужно добавлять по вкусу. Немного соли придаст особую нотку.



**Способов приготовления горячего шоколада множество:**

**1-й.** Полонанный шоколад растопить в полпорции молока на небольшом огне. Помешивая, влить растворенный во второй половине молока крахмал. Добавить сахар по вкусу и держать на плите еще 5 минут, пока напиток не начнет густеть.

**2-й.** Плитку шоколада натереть на крупной терке, перемешать с сахаром по вкусу, влить кипяток, разминая шоколадную массу до однородного состояния. Затем добавить в растертую смесь стакан горячего молока, все размешать.

**3-й.** Шоколад осторожно расплавить в микроволновой печи, добавить горячее молоко и сахар, размешать до однородности.

**4-й.** Молоко нагреть, но не кипятить, добавить в него дольки шоколада, прогреть.

Можно растопить шоколад на водяной бане. Для этого приготовить кастрюлю, налить в нее воду, довести до кипения, убавить огонь, поставить на кастрюлю жаропрочную миску с кусочками шоколада, размешивать деревянной лопаточкой, пока он не растает. Ни вода, ни пар не должны попасть в миску – можно испортить все дело. Чтобы шоколад был более густым, дольше не снимайте его с огня, доведите до желаемой консистенции, помешивая. Нельзя кипятить готовый шоколад с желтком. Его на теплой плите следует вливать небольшой струйкой, постоянно помешивая. Чтобы шоколад долго оставался горячим, лучше подавать его в керамических чашках.

Если напиток получился очень сладким, поставьте на стол стаканчик с прохладной водой. Это поможет допить напиток с удовольствием.

А теперь попробуйте! И забудьте о холоде... Скоро весна!

Л. Силаева

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД «ПО-МЕДИЦИНСКИ»**

**По горизонтали:** 1. Раствор. 2. Амнезия. 3. Дантист. 4. Агевзия. 5. Аборт. 6. Асбест. 7. Гипотрофия. 8. Гнусавость. 9. Анаса(рка). 10. Грыжа. 11. Кислота. 12. Симбиоз. 13. Перхоть. 14. Орнитоз.

**По вертикали:** 1'. Отоскоп. 2'. Миограф. 3' Макрогlossия. 4'. Дисбактериоз. 5'. Ангина. 6'. Травма. 7'. Уретрит. 8'. Санитар.

**Зашифрованное слово:** Воробьев.

Правильні відповіді на «Кроссворд по-медичинськи» першою до редакції надіслала співробітниця кафедри мікробіології, вірусології та імунології Т.І. Рибіна.

## Життя прекрасним

Творить, створювати, жити прекрасним, впитувати в себе красу нашого світа і виплескивати її назовні, запечатлювати на полотні мить часу... – це їх друге призначення.

В межах творчого фестивалю-конкурсу «Іх друге призначення» Харківська обласна організація профспів'язі працівників охорони здоров'я України в лютому цього року презентувала виставку графіки і живопису. В експозиції було представлено близько 70 творів, де прозорлі, повні світла і повітря акварелі сусідували з декоративними, созвучними по кольору, картинами живописців. Твори 28 авторів-аматорів відкрили для глядачів двері в чарівний світ мрії і краси.

На конкурсі наш університет був представлений художніми роботами професорів С.Ю. Масловського і В.А. Коробчанського.



В пошуках реальності. В.А. Коробчанський



Після грози. С.Ю. Масловський



Отче наш... В.А. Коробчанський



Крим. Жовтень. С.Ю. Масловський

## —ДО ДНЯ ЗАКОХАНИХ

### ТИ БОГ, ТИ АНГЕЛ, ТИ – КОХАННЯ!

День Святого Валентина – найтепліше свято зими, зігріте палкими та пристрастними серцями закоханих – завітало й до нашого університету. 14 лютого в актовій залі ХНМУ відбувся щорічний конкурс за звання ідеальної пари університету, проведений цього року під назвою «Володар перснів». Організатори конкурсу ввели глядачів у атмосферу відомої однойменної трилогії.



Пара №1



Переможці конкурсу

Перший конкурс – «Візитка» («Ти пам'ятаєш, як все починалось»), в якому закохані пари продемонстрували відеокліпи з розповіддю про першу зустріч. Наступним стало випробування, де журі змогло побачити, наскільки учасники уважні до своїх половинки. Заздалегідь парам були поставлені запитання, на які вони водночас відповідали, а потім перевіряли, наскільки співпали відповіді. У третьому конкурсі закохані мали змогу продемонструвати свої музичні історії кохання, де розкрилася артистичність пар.

Останнім, і мабуть, найважливішим конкурсом стало освідчення. Конкурсанти присягалися в коханні, вірності та відданості одне одному.

Голосування журі було закритим – результати стали відомі тільки по завершенні конкурсу. Найбільше балів отримала пара №2 – Дмитро Молотягін та Ірина Абдуллаєва (І мед. ф-т). Вони вибороли звання «Ідеальної пари 2011 року» та право запалити чарівний вогонь кохання над казковим містом ХНМУ.

Іншим парам були присуджені такі номінації:

«Гламурна пара» – пара №1 Маргарита Майорова та Владислав Лушпан (IV мед. ф-т), «Креативна пара» – пара №3 Юлія Гременкова та Павло Бут (II мед. ф-т), «Романтична пара» – пара №4 Марія Кононович та Ашот Арутюнян, «Артистична пара» – пара №5 Маргарита Рудик та Павло Слинко (III мед. ф-т).

Конкурс був урізноманітнений яскравими номерами учасників Молодіжного центру та гостей свята: виступ хорового ансамблю і колективу гімнасток «Грация», танцювальні номери «Art-dance» та «Радість». Незабутніми стали вокальні виступи «Іасси» та дуету А. Серенка і Н. Корецької.

Конкурсанти отримали приємні подарунки та гарний настрій, а для закоханих кожен день має бути таким же радісним та святковим.



Пара №2

## ЮВІЛЯРИ

Шановні ювіляри, що відзначають своє свято **у лютому**, – завідувач кафедри педіатрії №1 та неонатології професор **Ганна Сергіївна Сенаторова**, доцент кафедри дитячих інфекційних хвороб **Ольга Миколаївна Ольховська**, доцент кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії **Галина В'ячеславівна Горяїнова**, асистент кафедри стоматології дитячого віку, дитячої щелепно-лицевої хірургії та імплантології **Наталія Альбертівна Щебликіна**, секретар навчально-наукового центру **Ірина Олексіївна Редька**, секретар деканату II медфакультету **Олена Віталіївна Коба**, лаборант кафедри хірургії №3 **Людмила Андріївна Філатова**, доцент кафедри ортопедичної стоматології **В'ячеслав Петрович Лазуткін**, асистент кафедри травматології та ортопедії **В'ячеслав Григорович Власенко**, асистент кафедри гігієни та екології №2 **Сергій В'ячеславович Герасименко**, лікар-стоматолог УСЦ б/кат відділення ортопедичної стоматології **Олександр Анатолійович Чередник**, двірник **Володимир Миколайович Шарун**.

*Прийміть від колективу ХНМУ щирі вітання  
і побажання міцного здоров'я, щастя,  
тепла і затишку в родинному колі,  
благополуччя і добробуту.  
Нехай праця приносить тільки радість і задоволення,  
а невгасима енергія та оптимізм  
будуть вірними супутниками на Вашому життєвому шляху!*

## МОВОЮ ФОТО

## В ОБ'ЄКТИВЕ – ПАМ'ЯТНИКИ ВЛЮБЛЕНИМ



Пам'ятник влюбленим в Саратові



Пам'ятник влюбленим в Харківі



Сфера любові, г. Челябінськ



Пітерські Ромео і Джульєтта



Пам'ятник влюбленим фонарям в Києві

Пам'ятник влюбленим в Москві,  
сад ЕрмітажПам'ятник влюбленим в дощ,  
г. Тарту

## «Медичний університет»

Реєстраційне свідоцтво ХК № 193 від 29 червня 1994 р.

**Засновник** – Колектив Харківського національного медичного університету.

Газета виходить один раз на місяць

**Адреса редакції:** 61022, Харків, пр. Леніна, 4.

Гол. корпус, 5 поверх, тел. 707-73-60

e-mail: [redakt@knuu.kharkov.ua](mailto:redakt@knuu.kharkov.ua)

[www.knuu.kharkov.ua](http://www.knuu.kharkov.ua)

Підписано до друку 25.02.2011. Формат 60 x 90/4.

Папір офсетний. Гарнітура Pragmatica. Друк офсетний.

Умов. друк. арк. 4. Обл.-вид. арк. 4,5.

Тираж 500 прим. Зам. №0225-01.

Видання підготовлено та надруковано

у ТОВ ВПЛ «Контраст».

61166, м. Харків, пр. Леніна, 40,

т. (057) 719-49-13, 717-76-51

Реєстраційне свідоцтво ДК № 178 від 15.09.2000

За точність викладення фактів відповідальність несе автор. Рукописи не рецензуємо й не повертаємо. Точка зору авторів публікації може не збігатися з позицією редакції. Передрук лише з дозволу редакції газети.

**Редактор В. Захаревич**

**Коректори М. Тарасенко, Н. Дубська,  
Є. Рубцова**